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Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
δέχθηκε τον Πρύτανη των Θεολογικών Σχολών
Μόσχας

Τον Πρύτανη της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας, τον Αρχιεπίσκοπο Βερεγιάς Αμβρόσιο δέχθηκε
στις 12 Μαΐου 2019 στην Αλεξάνδρεια ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’. Σημειωτέον ότι ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος επισκέφθηκε την Αίγυπτο
από 6 έως 12 Μαΐου κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κυρίλλου ως επικεφαλής ομάδας καθηγητών και φοιτητών της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας,
η οποία μετέβη στη Νειλοχώρα με σκοπό το προσκύνημα στα αρχαία ιερά της Αιγύπτου, μεταξύ των
οποίων και όσων σχετίζονται με την ανάδειξη του χριστιανικού μοναχισμού.

Κατά την επίσκεψη στην Αλεξάνδρεια τον Σεβασμιώτατο συνόδευσαν ο Ιερέας Βίκτωρ Κουλάγκα, ο
εκπρόσωπος του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας
και Πάσης Αφρικής, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, ο Γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων, ο Ιερομόναχος της Κοπτικής Εκκλησίας
και αδελφός της Μονής Αγίου Αντωνίου π. Δαούδ αλ-Αντώνι.



Οι φιλοξενούμενοι παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία μαζί με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β’ στο Καθολικό Αγίου Μάρκου της Ιεράς Μονής Οσίου
Σάββα του Ηγιασμένου.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος προσφώνησε τον
Αρχιεπίσκοπο Αμβρόσιο και ἐν τῷ προσώπῳ αυτού χαιρέτισε «την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
και ιδίως τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. «Είναι αδελφός μου,
σημείωσε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Θεόδωρος, και πρόσθεσε, με τον οποίο με συνδέει
μακρόχρονη και βαθιά φιλία». Σύμφωνα με τον κ. Θεόδωρο, η Ρωσική και η Αλεξανδρινή Εκκλησία
πάντοτε ήταν αδελφές Εκκλησίες και είχαν πάρα πολύ στενές σχέσεις. Πολλοί εκ των
εμπεριστάτων Πατριαρχών Αλεξανδρείας μετέβαιναν στη Ρωσία και τη Ρωσική Εκκλησία,
προκειμένου να ζητήσουν βοήθεια. «Ουδέποτε μᾶς λησμόνησε η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.
Δι΄αυτό θέλω να της εκφράσω μεγάλη ευγνωμοσύνη και να διαβεβαιώσω ότι πάντοτε θα είμαστε
στο πλευρό σας».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλεξανδρείας επίσης στράφηκε και στον
εκπρόσωπο της Κοπτικής Εκκλησίας, ζητώντας να μεταφέρει τις ευχές του στον Αγιώτατο
Πατριάρχη των Κοπτών Θεόδωρο Β’.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος ευχήθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Αμβρόσιο και την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας κάθε επιτυχία στην περαιτέρω συνεργασία με την Κοπτική Εκκλησία και τις
λοιπές Εκκλησίες ανά την οικουμένη, σημειώνοντας ότι «Είναι πολύ σημαντικό σήμερα να ξέρει
κανείς να διεξάγει διάλογο».

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος τοποθετήθηκε επί των διορθοδόξων σχέσεων, αναφερόμενος στην
πρόσφατη συνάντηση στη Λευκωσία των Πατριαρχών των Εκκλησιών Μέσης Ανατολής και του
Αρχιεπισκόπου Κύπρου προς συζήτηση θεμάτων, που αφορούσαν στην κατάσταση των χριστιανών
στη Μέση Ανατολή όπως και προς επιβεβαίωση της κανονικής διαρθρώσεως της Ορθοδόξου
Εκκλησίας. «Η Εκκλησία μας», υπογράμμισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, «έχει ιερούς κανόνες,
επί των οποίων εδράζεται».

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος αντιφώνησε καταλλήλως τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο και
του ευχήθηκε για την Κυριακή των Μυροφόρων: «Είναι μεγάλη χαρά και τιμή, τόσο δι΄εμέ, όσο και
διά την αντιπροσωπεία μας να παρακολουθούμε τη Θεία Λειτουργία μαζί Σας και πάλι να έχουμε
την κοινωνία. Αναφερθήκατε στην επίσκεψη, την οποία πραγματοποιήσατε προ καιρού στη
Θεολογική Ακαδημία Αγίας Πετρουπόλεως. Ήταν μια επίσκεψη, την οποία δεν ενθυμείστε μόνο
Σεῖς, ούτε μόνο εγώ, αλλά και όλοι οι φοιτητές, οι οποίοι Σᾶς συνάντησαν. Έμειναν συγκινημένοι
βαθιά με τη γοητεία Σας, την ικανότητα να επικοινωνείτε και μετά από λίγα λεπτά κυριολεκτικά Σᾶς
αγάπησαν και μέχρι σήμερα ενθυμούνται ενθουσιασμένοι τη συνάντηση αυτή».

Ο Σεβασμιώτατος συνέχισε: «Αναφερθήκατε στη προσφάτως γενομένη συνάντηση στην Κύπρο.
Επίσης επικροτούμε και στηρίζουμε τις προθέσεις των αρχηγών των Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι
οποίοι τάσσονται υπέρ της κανονικής τάξεως εντός της Εκκλησίας, υπέρ της Ιεράς Παραδόσεως, η
οποία αποτελεί κρηπίδα της ενότητάς μας και κρηπίδα της δικαιοσύνης στη ζωή της Εκκλησίας».

Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος Β’ και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος
Αμβρόσιος μετέβησαν προσκυνηματικώς στον Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και την
παραπλεύρως κειμένη επίσημη κατοικία των Αλεξανδρινών Προκαθημένων, όπου συνέχισαν την
μέσα σε πνεύμα αδελφοσύνης κοινωνία και συναναστροφή τους.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46381/
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